

# “大白”们凌晨走山路

□本报记者 林颖 通讯员 严俊腾

从泉州疫情发生开始,作为此次莆田学院附属医院核酸采样医疗队的领队,神经内科林志坚副主任医师率领100名队员于3月16日凌晨5点快速集结,驰援泉州石狮。但没有想到的是,仅仅几天,莆田仙游突然出现疫情,在泉州采样的林志坚接到上级指示,19日又带领采样队转战仙游,回到后方支援。

19日,林志坚接到核酸采样任务已是下午4点。驱车两小时到达仙游游洋镇时,夜幕已经降临。镇上的人们已经排好队等着采样,一些采样队员顾不上吃晚饭,穿上防护服就开始投入工作。可除了镇上的这批民众,

村子里行动不便的留守老人还有30多位,分散在各个角落。为了和病毒抢时间,“大白”们穿着防护服,打着微弱的手机光,踩着土路,进村入户为留守老人采集核酸。

据了解,完成仙游核酸采样工作的林志坚和队员们今天又转战泉州支援。林志坚说,凡事唯快不破,只有抢在病毒传播开之前尽早揪住它,才能打赢这场战役。



## “抗疫”夫妻档

□本报记者 张鸿鹏 通讯员 郭惠山 洪坤泽 陈丹怡 陈丹红 王树良 邓志鹏 许苍松 庄铭 罗琳 张培阳

在泉州,有着许多的战疫“夫妻档”的故事。

### 泉港:八旬老党员夫妻请求上岗

“我们夫妻两个都是党员,我们请求上岗!”

在泉州泉港区峰尾镇郭厝村入口设卡值守的“党员先锋岗”上,时常能够看到两位耄耋老党员默默值守站岗的身影。他们是85岁、有着63年党龄的郭佑宗和有着



郭佑宗和妻子

3

2年党龄、今年80岁的妻子庄凤开。

### 晋江:医院里的“最美夫妻档”

从晋江市第一轮全员核酸检测开始,晋江市医院的林健、蔡玉莲夫妇便难得同框,最多的沟通也仅是出现在微信聊天页面的寥寥几句。3月20日,在凤凰城核酸采样点,这一次,夫妻二人难得“同框”,同是采样队员的他们背对背、并肩作战。



林健、蔡玉莲夫妇拍照留念

3月15日,在接到支援比邻乡镇开展全员核酸检测任务时,晋江市第二医院血透室江家健和呼吸内科杨丽夫妇,来不及沟通,各自踊跃报名。

### 泉州市皮防院

姚燕冰是泉州市皮防院皮肤科医生,疫情突发后,迅速投身核酸采集第一线。在泉州市疾控中心工作的丈夫刘建忠也第一时间投入防疫工作。天未亮出门时,只能以留字条的形式叮嘱孩子认真备考高考。

□本报记者 刘伟芳 通讯员 郭丽娟

3月21日,长乐的刘先生正在居家医学观察,而留置的输液港急需维护。

社区工作人员求助国家区域医疗中心复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院(滨海院区)(以下简称:华山医院福建医院)。

华山医院福建医院护理治疗中心接到任务后,第一时间与患者取得联系,详细进行流行病学史调查。为避免引起不必要的误会,医院提前告知患者护士会穿着“大白”上门,并联系社区工作人员协助做好沟通和解释工作。

待一一确认和评估无误后,医院请社区人员配合引导至患者住址,当即为患者提供上门服务。

据悉,福州市长乐区处于居家医学观察的人员有就医需求,可通过社区向华山医院福建医院求助,医院会快速响应联系求助者进行流行病学调查和了解就医需求,并及时制定相应诊疗方案。



## 当居家医学观察遇上护理需求 医院“大白”来敲门

## 向您敬个礼

□本报记者 张帅 通讯员 丽娜 刘伟华 “阿姨,您辛苦了,向您敬个礼!”

刚刚结束了第八次核酸采集,晋江市东石镇金瓯村,小学一年级女学生苗苗(化名)戴好口罩、立正站好,向为她进行核酸样本采集的“大白”,敬了一个标准的少先队队礼。

这个特殊的敬礼,让“全副武装”的宁德市古田县中医院内科护士颜梦佳十分感动,她立刻也回敬了一个礼。

## 台湾小伙为医务工作者送咖啡



□本报记者 陈坤

连日来,在福州经营咖啡屋的台湾青年郭吃凡,接连送出470杯咖啡。

3月19日,福州组织区域核酸。当天晚上,在去核酸采样的路上,看到长长的队伍、忙碌的工作人员,郭吃凡萌生了想法:要为这些福州的城市守护者免费送咖啡。

“虽然这几天忙一些,但店里的小伙伴们都很支持我的决定,都在为这件事忙前忙后,想为自己的城市做点贡献。”郭吃凡说。